

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSIBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Anyu jön és segít



Anyák napja. Május legelső, időjárástól függetlenül legszebb vasárnapja. Mióta „igaziban” láttam Michelangelo Piétáját, azóta tudatosodott bennem sziklaszilárdan: kikérek az ünnepe ez.

— Anyukám főnök a belgyógyászatban. Folyton ügyel, keveset van itthon. Ma itthon lesz. Játszani fogunk, és segítetek poriszívni.

— Az én anyukám rajzol. Amikor a vállalatnál nem tudja befejezni, akkor otthon folytatja. Sokat dolgozik.

— Az én anyukám Újszegeden írógépelt. Amikor együtt vagyunk, sokat mosolyog. — Anyu Zákányszéken tanít éneket. Mire hazaér, mindig fáradt, felidegesíti a sok rossz gyerek. De azért játszunk, táncolunk, énekelünk. Apu mindig becukja az ajtót, mert tanul és zavarjuk. Az anyukámnak volt brácsája is, most csak hegedűje van.

— Mi szoktunk olyat csinálni a testvéreimmel, hogy amikor már anyuék lefeküdtek, és nekünk pisilni kell, akkor kijövünk, és ha végeztünk, akkor odabújunk melléjük. Még reggel is.

— Anyuval lehet vasárnap lustálkodni az ágyban.

— Meg elenged focizni.

— Meg vesz új cipőt, hogy tudjunk focizni.

— És amikor egyszer voltunk Dobogókön, akkor én előtte metrózni akartam, és anyukám nem engedte, de aztán megis megengedte.

— És egyszer elszakítottam a testvérem gitárján egy húrt. Nem mertem neki meg-

mondani, csak anyunak. Anyu megmondta, és másnap vettünk új húrt.

— Anyuval mindig szoktunk a legóból házat építeni.

— Mesélni is szokott este. A Pinokkiót, meg a Kölestolvajt, meg a szerszámokat.

— Nekem a kis gömböcöt is mesélte, meg a regiment katonát.

— Mosogatót meg ebédet főz, meg vesz új ruhát, meg be szoktunk vásárolni. A múltkor egyszer egyedül voltam a boltban.

— Azt szereti, ha jók vagyunk, ezért nem is szoktam rossz lenni nagyon.

— Az én anyukám mindig énekel nekem.

— Az enyém lemossa a polcokat, hogy szép tiszták legyenek. Meg ha kilyukad a harisnyám, megvarrja. Meg ha piszkos a nadrágom, kimossa. Az apukám meg a villamos áramot is meg tudja szerelni.

— Ha szomorú vagyok, az anyukám mindig megvigasztal.

— Ha beteg vagyok, ad gyógyszert, ágyba fektet, simogat. Beszélgetni is lehet vele mindenről.

— Csináltunk itt az oviban anyunak papírból virágot meg tanultunk verset, éneket, majd elmondjuk neki.

Elmondják és eléneklik. Tudják, ha a varázsszót kimondják, elmúlik minden baj és gond. Ha a varázsszót kimondják, anyu jön és segít.

Varázsszó... Legyetek boldogok, anyuk!

Regős Éva

Szén, bauxit, mészkő

Különleges külszíni fejtést nyitott a Tatabányai Szénbányák Csordakút határában. A nagy kiterjedésű területen különböző földtörténeti időszakokban — több tízmillió éves korszakokból — keletkezett szén, bauxit és mészkő rejlnek.

E három nyersanyag együttes előfordulása párhuzamos Európa-szerte. Három emeletben rétegződnek a természeti kincsek. A felszínhez legközelebb, 5–30 méter vastagságú földtakaró alatt található a barnaszén. A szén alatt 10–15 méteres vastagságban a mészkő van, s ez alatt a bauxitréteg.

A becslések szerint a kifejlesztett területen 160 ezer—180 ezer tonna szén, másfél millió tonna bauxit és egymillió tonna mészkő termelhető ki.

Újból gyorsan árad a Tisza

A Felső-Tiszán és mellékfolyói hegyvidéki vízgyűjtőjén az utóbbi napokban jelentős mennyiségű csapadék (részben hó) esett. Az Ativizig árvédelmi és folyószabályozási osztályvezetőjétől, Török Imre Gvörgytől kaptott tájékoztatás szerint a szovjetunióbeli vízgyűjtőben helyenként hetven centiméteres hó hullott.

Általános áradás kezdődött hát meg a Felső-Tisza vidékén, melynek hatására a tiszalöki és a kiskörei vízlepcsőnél megszüntették a duzzasztást. Várható, hogy az Alsótiszavidéki Vízügyi Igazgatóság területén néhány napon belül előlioni a Tisza a hullámtereket. Ezért az Ativizig az üdülőtulajdonosoknak, egyéb ingatlanok gazdáinak azt javasolja, hogy ingóságait, gépeiket még ma és holnap mentse-

ki a hullámtérből, az áradás üteme ugyanis meglehetősen intenzív lesz. Ma, szombaton — várhatóan este — lezárják Szegeden az alsó rakpartot.

Részvétel az irányításban

Tárgyalt a SZOT elnöksége — Az új 5 éves terv előkészítése

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége pénteken ülést tartott, ezen a vállalati hetedik ötéves terv előkészítésével kapcsolatos szakszervezeti feladatokról tárgyalt.

Az elnökség mindenképp az utóbbi vizsgálat, hogy a szervezeti szervek miként vegyenek részt a vállalati középtávú tervek ké-

Műszaki haladás és mezőgazdaság

Váncsa Jenő Szegeden — Előadás

Váncsa Jenő, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter tegnap, pénteken Szegedre érkezett. Találkozott Szabó Sándorral, a Csongrád megyei pártbizottság első titkárával és Petrik Istvánnal, a megyei tanács elnökének általános helyettesével. A megye mezőgazdaságának időszerű kérdéseiről, megoldandó feladatokról cseréltek gondolokat. A miniszter délután 2 órakor Szegeden, a Technika Házában előadást tartott a műszaki haladásról és a mezőgazdaságról. Ez volt a nyitánya a XXV. műszaki hónap Csongrád megyei eseménysorozatának.

Váncsa Jenő előadása bevezető részében a népgazdaság műszaki fejlesztéséről átfogó képet adott. Hangsúlyozta, hogy a műszaki haladás nem lehet öncél, hanem a gazdaságpolitika meghatározó eszköze kell legyen. A KGST-tagországokban is évről évre egyre inkább háttérbe szorulnak a kizárólagos mennyiségi mutatók, és előtérbe kerül a minőség.

Az agrárvertikumra áttérve, a miniszter arról szólt, hogy élelmiszereink jelentős hányada a nemzetközi piacon nem versenyképes. A húsipar általános piaci megítélése gyenge. Azért, hogy ugyanakkora bevételt tudjunk ebben az ágazatban elérni, mint 1983-ban, tavaly 15 százalékkal több árut kellett kiszállítani. A helyzet ebben az évben sem javult. További tíz-tizenöt százalékos veszteséggel kell számolni. Igazi sikert a gabonatermelésben, az olajosmagvak exportjában és az ételajkivitelben értünk el.

A mezőgazdaság műszaki fejlődését nem segítette, hogy az utóbbi két évben csökkent a beruházások nagysága, szűkültek a berendezések behozatali lehetőségei. A tervezés folyamatába sem illeszkedett be megfelelően a műszaki haladás. Az újabb és újabb jövedelememlévónak miatt a kis ráfordítású, gyorsan megtérülő beruházások kerültek előtérbe. Az elmúlt egy-két évben határozott előrelépés érezhető a kutatás és a fejlesztés területén. Önmagukat eltartó fejlesztő vállalatok alakultak, már 13 innovációs bank dolgozik, hatmillió forintot többével. Több példa van újszerű vállalati kapcsolatokra, kooperációkra, vegyes vállalatok megalakítására, növekedett a licencvásárlások száma is.

A műszaki fejlesztéssel foglalkozó emberek társadalmi presztízse alacsony. Kicsiny az alkotó, újítómunka becsülése. Ezért jelentős erőfeszítést kell fordítani a tudatformálásra is. Fontos az új energiaforrások felkutatása, még nagyobb figyelmet kell fordítani a takarékoságra. Elgondolkodtat, hogy a fejlett nyugati országokban

egy önjáró magbetakarító gép súlya egy tonna, ugyanerre a célra használt hazai gyártású berendezés ennél egy-két tonnával nehezebb. Ezért több az üzemanyag-fogyasztása is. A fejlett országok haladását segítő versenymechanizmus nálunk nem érvényesül. A munkakultúra színvonala — történelmi okok miatt is — jóval alacsonyabb, mint a versenytárs országokban. Gazdaságunkban torzák egyes érdekviszonyok, s még mindig nem kellő a differenciálás.

A magyar mezőgazdaság az általa megművelt terület harmadrészen nemzetközi piacokra termel. Így megfelelően hozzájárul az ország pénzügyi egyensúlyának ja-

vításához. Az elmúlt években sikerült elérni, hogy a mezőgazdaságban dolgozók személyi jövedelme — a teljesítmények alapján — megfelelően növekedett. Az eredmények mellett szólt a gondokról is. Az élelmiszeriparban most nagyobb a fejlesztési források iránti „éhség”, mint a népgazdaság sok más területén. Az idén befejeződő ötéves tervben 17 milliárd forinttal kevesebbet voltak kénytelenek költeni a beruházásokra, mint az V. ötéves tervben. A közeljövőben nagy szükség van a hús- és tejfeldolgozás színvonalának emelésére, a melléktermékek teljesebb hasznosítására, a megtermelt olajosmagvakat nagyobb feldolgozottsági fokon kell a nemzetközi piacokon értékesíteni. Fejlesztjük a gabonataralási módszereket, előbbre kell lépni a kertészeti ágazatban. Jobb csomagolótechnika, korszerűbb csomagolóanyagok szükségesek. Tovább lehet javítani az agrárágazat egészének kapacitáskihátnálát.

B. I.

Magyarországra látogat Daniel Ortega

Losonczi Pálnak, az Elnöki Tanács elnökének meghívására május 4-én, szombaton munkalátogatásra hazánkba érkezik Daniel Ortega Saavedra, a Nicaraguai Köztársaság elnöke, a Sandinista Nemzeti Felszabadítási Front Országos Vezetőségének tagja.

Daniel Ortega Saavedra, a 1978-ban a monimboi felkelésben elesett. Fivére, Humberto a nemzetvédelmi miniszter tisztet tölti be. Édesanyja, Lidia Saavedra, a Hősök és Mártírok Anyái szervezet egyik vezetője. Fellelése, Rosario Murillo a Kulturális Dolgozók Sandinista Egyesületének főtá-
kára.

Daniel Ortega 19 éves volt, amikor a Sandinista Nemzeti Felszabadítási Front Országos Vezető Tanácsának tagjává választották. E funkciójában 1966-ig tevékenykedett.

1967-ben a biztonsági szervek elfogták, s hét évet töltött börtönben. Éhségstrájkokkal tiltakozott fogvatartása miatt, ezek közül az egyik 41 napig tartott. Börtönéből 1974 decemberében a Sandinista Front kommandójának egyik akciója szabadította ki.

Daniel Ortega 1975-ben ismét elfoglalta helyét az Országos Vezető Tanácsban, 1977 októberében a felszabadító erők északi frontjának parancsnoka lett. 1979-ben, a forradalom győzelme után a Nemzeti Újjáépítés Kormány Kormányzó Tanácsának tagjává választották, két év múlva pedig e testület koordinátora lett.

Az 1984. november 4-i választásokon a Sandinista Front jelöltjeként köztársasági elnöknek választották meg. E tisztségébe 1985. január 10-én iktatták be.

(Folytatás a 2. oldalon.)